

高空抛物危害有多大？ 一颗鸡蛋25楼抛下可致人死亡

“小朋友们玩玩具时，如果被掉落的玩具不小心砸到脚，一定很痛吧。设想一下，如果从高处掉落一件玩具，被砸到是不是更痛呢？高空抛物不仅不文明，更是一种违法犯罪行为。随手一抛，可能给别人带来巨大伤害。今天，跟着我们的普法小课堂来了解一下高空抛物的危害。

1

高空抛物危害大 一颗鸡蛋可能致人重伤

高空抛物危害非常大，或许超出了你的想象。

有人通过物体的重量和抛下高度计算过高空坠物的“杀伤力”：一颗30克的鸡蛋从4楼抛下来会让人起肿包；从8楼抛下来可以让人头皮破损；从18楼抛下来可以砸破人的头骨；从25楼抛下可使人当场死亡。

空啤酒瓶从18楼和25楼的高度抛下，均可造成致命伤害。空易拉罐从15楼抛下可砸破头骨，从25楼抛下可致人

死亡。而一个4厘米的铁钉从18楼抛下，能插入颅骨。

还有日常生活中常见的果皮——一块70克的香蕉皮从10楼自由落下，冲击力有17.66牛顿，其冲击力换算成重量约为本身重量的25倍；若从20楼自由坠落，冲击力换算成重量是本身重量的36倍。巴掌大的西瓜皮从25楼抛下，击中头部可致人死亡。

看了这些数据，你是不是对高空抛物的危害有了更直观的认识呢？

2

高空抛物不仅赔钱还可能坐牢

我们国家的《刑法》，为了更好地保障人们的合法权益，条款会进行修改完善。2021年3月1日，《中华人民共和国刑法修正案(十一)》正式施行，其中就增设了“高空抛物罪”。

新增的这一法条规定，从建筑物或者其他高空抛掷物品，情节严重的，处一年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。这是啥意思呢？简而言之，就是如果高空抛物，就可能会面临坐牢的惩罚。

比如2021年7月，山东青岛市的苏某在某建筑2楼住所内阳台处，向楼下人车公用通行路段扔花盆一个，其间一个男童正在楼下跑动。后苏某因犯高空抛物罪，被判处有期徒刑六个月，并处罚金人民币2000元。

即使是未满16周岁的未成年人，高空抛物造成他人损害也要承担民事侵权责任。《民法典》中也有相关规定。也就是说，高空抛物，不仅要赔钱，还可能坐牢。

3

有人因高空抛物获刑十年

最近，最高人民法院发布了一批典型案例，其中就包括一起高空抛物案件。

2017年的一天，李某晨受老乡的邀请，到重庆市沙坪坝区某小区21楼房屋内饮酒，这间房屋客厅阳台外是重庆市某中学的操场。

当天，李某晨心情不好，故意将一个空啤酒瓶从客厅阳台丢到了楼下操场上，啤酒瓶的碎片反弹到操场上一名同学后背上。几分钟后，他又将一个玻璃杯从阳台上丢下，砸中另一名13岁学生的头，导致这位同学严重受伤。后经法院审理，李某晨因以危险方法危害公共安全罪被判处有期徒刑十年。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺芯
综合昆明市应急管理局、人民法院报
(四川省高级人民法院法官助理王政义对本文进行了法律专业知识指导)

高空坠物的“杀伤力”

从25楼抛下
可使人当场死亡

从18楼抛下来
可以砸破人的头骨

从8楼抛下来
可以让人头皮破损

鸡蛋 (30g)
一颗30克的鸡蛋，从4楼抛下来
会让人起肿包



制图 何玉

知道多一点

如何防范高空坠物？

小朋友们在玩耍时，千万要注意安全，也要管住自己的小手，不做“熊孩子”，不乱丢东西。在家中，尽量不要在阳台上堆积盆栽、悬挂晾衣杆、衣架、扫把、拖把等物品。如果存放了物品，则需要定期检查，预防意外发生。

在日常生活中，也应注意防范高空坠物。比如，路过高层建筑物时，可以先观察，然后快速通过，尽量不要逗留。尤其是大风、下雨或其他恶劣天气时，更要小心观察周边环境，避开有悬挂物的建筑物。

更正

本报4月15日13版标题“大熊猫的秘密(上)”应为“大熊猫的秘密(下)”，特此更正。

华西都市报社
2024年4月16日